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 ΠΡΟΣ: κ. Νίκη Κεραμέως, Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

ΘΕΜΑ:  Ψηφιακή κάρτα Εργασίας για δημοσιογράφους  

Αξιότιμη κυρία Υπουργέ 

Όπως  είναι  γνωστό  το  επόμενο  χρονικό  διάστημα,  πρόκειται  να  γενικευτεί  η  εφαρμογή  της 

Ψηφιακής  Κάρτας  Εργασίας  στο  σύνολο  των  επιχειρήσεων,  δηλαδή  και  στις  επιχειρήσεις  που 

εκδίδουν τις ημερήσιες περιφερειακές εφημερίδες της χώρας.  

Η  ρύθμιση  αυτή  δεν  είναι  λειτουργική  και  δεν  μπορεί  να  εφαρμοστεί  όσον  αφορά  το 

δημοσιογραφικό δυναμικό των εφημερίδων. Η ιδιαιτερότητα είναι προφανής και δεν νομίζουμε 

ότι  απαιτείται  ιδιαίτερη  επιχειρηματολογία  για  να  αναδειχθεί.  Η  δουλειά  του  δημοσιογράφου 

δεν περιορίζεται ούτε σε χρονικά ούτε σε χωροταξικά όρια. Δεν έχει ωράρια ούτε μπορεί να γίνει 

από τα γραφεία και μόνο.  

Αυτό το παραδέχεται άλλωστε και το ίδιο το δημόσιο το οποίο ως εργοδοτικός φορέας για τους 

δημοσιογράφους που εργάζονται στο δημόσιο, τα ΝΠΔΔ, τους ΟΤΑ κ.λπ., στην εν ισχύ Συλλογική 

Σύμβαση  Εργασίας  και  στο  άρθρο  5  αυτής  ορίζει  ότι  «οι  δημοσιογράφοι  απασχολούνται  με 

πρόγραμμα εργασίας που καταρτίζεται κατ΄ αρχήν από τον άμεσο προϊστάμενό τους. Το εν λόγω 

πρόγραμμα  και  κάθε  τροποποίησή  του που προκύπτει  λόγω υπηρεσιακών αναγκών,  εγκρίνεται 

στο  τέλος  κάθε  εβδομάδας  από  την  αρμόδια  διοικητική  υπηρεσία.  Οι  προϊστάμενοι  είναι 

υπεύθυνοι  για  την  τήρηση  του ωραρίου απασχόλησης. Οποιαδήποτε  κάρτα  εισόδου  –  εξόδου 

τυχόν χορηγηθεί θα χρησιμοποιείται αποκλειστικά και μόνο για λόγους ασφαλείας». 

Μάλιστα η ίδια η Υ.Α για την εφαρμογή του νόμου λέει ότι «Όλες οι επιχειρήσεις‐εργοδότες, που 

έχουν  ενταχθεί  στον  μηχανισμό  της  ψηφιακής  κάρτας  εργασίας,  υποχρεούνται  από  την 

ημερομηνία  ένταξής  τους  να  διαθέτουν  και  να  ενεργοποιούν  αντιστοίχως  σύστημα  ψηφιακής 

κάρτας  εργασίας,  για  το  σύνολο  των  εργαζομένων  τους  με  σύμβαση  ή  σχέση  εξαρτημένης 

εργασίας, οι οποίοι απασχολούνται με φυσική παρουσία στον χώρο παροχής εργασίας των εν  

 

 

 

 



 

λόγω  επιχειρήσεων‐εργοδοτών». Δηλαδή  η  ίδια  η  Υ.Α  εξαιρεί  τους  δημοσιογράφους  καθώς  η 

«φυσική παρουσία» στο χώρο εργασίας δεν αποτελεί προϋπόθεση για την παροχή της εργασίας 

τους! 

Κατόπιν αυτών παρακαλούμε για εξαίρεση των ενημερωτικών ΜΜΕ και ειδικά των επιχειρήσεων 

που  εκδίδουν  ημερήσιες  περιφερειακές  εφημερίδες,  από  την  υποχρέωση  εφαρμογής  της 

ψηφιακής κάρτας εργασίας ως προς την απασχόληση των δημοσιογράφων.  
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